
Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska

Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHS ČMS) je dobrovolná, zájmová, nestranická a
nevládní organizace sdružující především historické obce nebo jejich částí, na jejichž území jsou zachovány
významné kulturní hodnoty, zejména nemovité památky. Vzniklo z iniciativy měst v listopadu roku 1990.

K 1. 5. 2007 mělo Sdružení celkem 205 členů, z toho 198 řádných (obcí, měst a městských částí) a 7
přidružených. 

Činnost Sdružení se ve všech aspektech soustřeďuje na uchování, ochranu a trvalou využitelnost našeho
kulturního dědictví. K dosažení tohoto cíle, a tím i naplnění účelu existence, SHS ČMS zejména:

popularizuje, zveřejňuje a propaguje význam, souvislosti a problémy kulturního dědictví• 
pořádá veřejnosti přístupné výstavy, odborné semináře, konference apod.• 
uplatňuje specifické problémy historických sídel při úpravě či tvorbě právních norem• 
spolupracuje s organizacemi a institucemi s posláním shodným s cíli SHS ČMS, které působí v
České republice i v zahraničí

• 

Mezi nejvýznamnější činnosti a aktivity Sdružení patří péče o Program regenerace městských památkových
rezervací a městských památkových zón, jehož je Sdružení gestorem a podle jehož pravidel (mj. i
vícezdrojového financování) probíhá pravidelná a úspěšná regenerace památkově chráněných území našich
měst a obcí. Od roku 1994 je udělována Cena za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a
MPZ spojená s právem používat titul " Historické město roku". 

Počínaje rokem 1991 jako spolupořadatel, od roku 1998 pak jako hlavní gestor v České republice Sdružení
organizuje vždy v měsíci září Dny evropského dědictví - Dny otevřených dveří památek (European Heritage
Days - EHD), což je rozsáhlý celoevropský projekt, který vede k neformálnímu uvědomování si kořenů
našich národních identit a ochraně kulturního odkazu našich předků. Dny evropského dědictví probíhají pod
záštitou Rady Evropy a v naší republice též pod záštitou vrcholných státních orgánů. 

Metodické působení Sdružení spočívá v pořádání odborných seminářů a konferencí. Kromě zcela odborných
tematik, jako např. barva a detail v architektuře nebo zeleň v historických sídlech se v posledních letech širší
zájem soustřeďoval na propojení okruhů památkové ochrany a ekonomického rozvoje jak historických měst,
tak i celé země, dotýkal se problematiky cestovního ruchu, oblastí nové výstavby v historické zástavbě měst. 
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Sdružení uplatňuje specifické problémy historických sídel při úpravě stávajících a navrhování nových
právních norem, které ovlivňují ekonomické a právní postavení obcí i jejich hospodaření. 

Sdružení je partnerem Ministerstva kultury ČR, Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Ministerstva životního
prostředí ČR, orgánů vrcholných zastupitelských sborů, odborných nestátních institucí působících v oblasti
památkové péče, nezávislých neziskových organizací zabývajících se péčí o národní dědictví a spolupracuje s
dalšími organizacemi a institucemi působícími v ČR i v zahraničí, jejichž poslání je shodné s jeho cíli. 
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http://www.shscms.cz/
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